



## Курумкан Digest № 2



*Спешите делать добро!*



### ***В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:***

- *Волонтер—значит неравнодушный*
- *Письмо водителю*
- *Таланты в моем классе*

**Адрес:**  
**Республика Бурятия, Курумкан-  
ский  
район**  
**с.Курумкан ул.Балдакова, 7**  
**МБОУ «Курумканская СОШ№1»**  
**Учредитель:**  
**«МБОУ «Курумканская  
СОШ№1»**

В жизни каждого человека происходит много интересного и незабываемого. От первых шагов младенца до увеленной сединами мудрости - долгая-долгая дорога. Меня всегда удивляла поговорка « Жизнь прожить - не поле перейти». Меня и моих сверстников, знаю, ждет все это впереди - взлеты и падения, черные и белые полосы. У каждого будет свой путь, все будут стремиться вперед к своим собственным целям.

Но порой в сутолоке дней и событий хочется просто сказать: «Постой, мгновение, остановись!». Ведь рядом с нами живые люди с их судьбами, своими историями. Нередко им нужна помощь и капелька внимания, доброе отношение.

Дорогие читатели! Согласно буддийской философии, человек, сделавший доброе дело, вознагражден будет стократно.

Спешите делать добро!

С любовью, ваша Надежда

## Волонтёр — значит неравнодушный



С 13 по 16 сентября в селе Энхалук Кабанского района прошёл XIV республиканский слёт волонтёров, который собрал работающих по профилактике ВИЧ-инфекции. Более сотни талантливых и активных людей, неравнодушных к борьбе со СПИДом.

**М**ногие ребята с содроганием вспоминают пятницу 13 сентября. И это вполне оправдано. Тучи затянули небо, скрыв солнце, и заморосил дождик. Но в автобусе мы отогрелись и стали знакомиться, петь песни и смеяться. Итак, путешествие началось!

Нас распределили в четыре отряда: «Белые» — руководители и кураторы, «Синие», «Рыжие» и «Зеленые» — студенты и старшеклассники. Вечером команды волонтеров представляли свои визитные карточки, презентации, отчеты о проде-

Выступления были достаточно яркими и запоминающимися, особенно умопомрачительные скетчи ребят из группы «Цунами» Курумканского района, а также зажигательный танец волонтеров команды «Союз горячих сердец» ВСГУТУ.

Во второй день мы набирались ума-разума на различных тренингах. Я поняла, что такое толерантность: вроде бы и определение знала, но когда примеряешь на себя роль ВИЧ-инфицированной девушки или представителя нетрадиционной ориентации, реально ощущаешь, что такое сострадание и терпимость. День завершился дискотекой.

Следующий день был не менее насыщенным. С утра тренинги, затем викторина на знание истории родного края и экологическая акция «За чистый берег Байкала». Нельзя обойти стороной проблему бескультурья наших земляков. Отряд «Синих» стал рекордсменом по сбору мусора — 8





один из которых преспокойно смог бы забраться Николай Валув. О чем это говорит? Люди, отдыхающие на Байкале, не убирают за собой отходы. Чаще всего нам попадались бутылки из-под алкоголя, фантики, упаковки из-под еды, влажные салфетки, обломки детских игрушек... Мне было неприятно видеть, как ребята, соревнуясь друг с другом, убирали мусор, который по-свински разбросали наши же люди. Стыдно, как стыдно!

Вечером состоялась премьера спектакля «DEADLINE» в рамках проекта «Театр против СПИДа и наркотиков». В основе спектакля — постановка одноактной пьесы известного драматурга Бурятии Геннадия Башкуева. Зрители были тронуты до слёз. Но самое интересное началось после. Актеры, вжившись в свои роли, отвечали на вопросы зрителей. Всех терзало любопытство: что

же будет дальше? Спектакль планируют показать в 6 районах республики, надеюсь, что и Курумканский район станет одним из избранных.

И, наконец, подведение итогов! Отряды один за другим демонстрировали свою сплоченность и креативность. Выступление отряда «Синих» — «Буузы» было проникнуто добротой и патриотизмом. «Зеленые» представились скромненько, но со вкусом. «Рыжие» показали свои таланты. Ну а представление «Белых» взорвало весь зал. Мы были просто в восторге от позитива наших руководителей!

Главная интрига вечера — кто же увезет «Красную ленту» — сохранялась до самого конца. Награждены лучшие добровольцы, поделены номинации между волонтерскими группами... И «Красная лента» вручена команде «Степ. Шаг в будущее!» Главная награда этого слета по праву отправилась в село Могойто Курумканского района.

Прощальный костёр, фейерверк, дискотека, и все, что произошло в эти 3 счастливых солнечных дня, — всё останется надолго в наших сердцах.

Друзья, хороших волонтеров много не бывает, вступайте в наши ряды!

*Надежда Цыремпилова,  
юнкор газеты «Школьные ВЕСТИ»  
МБОУ ДОД ЦДТ Курумканского района*



## Письмо водителю



Здравствуйте, Дорогой водитель! Хочу написать вам несколько слов... Во первых, пожалуйста, не поленитесь пожалуйста прочитать все ниже приведенные факты и подумать над ними.

- Ежегодно в мире погибают в ДТП около 1 200 000 человек;
- В России ежегодно погибает 35 000 человек;
- В сутки под колесами умирают около ста человек, из них 3-4 дети;
- Если количество детей умножить на дни в году:  $4 \times 365 = 1460$  в год, это закрывается одна большая школа в России! Сколько детей, сколько будущих талантов, личностей, будущих родителей погибает в начале жизни, а сколько покалеченных инвалидов остаётся в койках больниц и в колясках?! Сколько слез пролиты родителями этих детей? Давайте подумаем, по чьей вине это происходит. Чаще всего это причина превышения скорости (более 80%). Второе место по причинам занимает выезд на встречную полосу. Третье место занимает алкогольное или наркотическое опьянение.

Уверено могу сказать, что эти причины свидетельствует о вине водителя, ну не может пешеход выехать на встречную полосу или превысить скорость! Это абсурд.

Поэтому настоятельно прошу вас, Водитель принять во внимание несколько правил-заветов: Не превышай! Не уверен, не обгоняй! Не думай за других! Береги правый бок! Не обгоняй по встречной полосе и тем более не садитесь за руль в состоянии алкогольного опьянения. И наконец, «золотое» правило: ведите себя на дороге так, как вы хотели бы, чтобы другие вели себя так по отношению к вам. На этом и завершаю своё обращение к Вам. Удачи Вам, счастливого пути и безопасных дорог

Надежда Цыремпилова, юнкор «Школьные ВЕСТИ»



С Алдаром Бадмаевым я учусь уже 10 лет. Волевой подбородок, голливудская улыбка, античный профиль, начищенные ботинки 41 размера и добрая ранимая душа - это Алдар.

## Талант Бурятии в моем классе

Многие предметы, такие как английский язык, литература, русский язык, география, история, даются ему легко. Одной из отличительных черт является его покладистость, доброжелательность, педантизм.

В классе Алдар пользуется авторитетом среди одноклассников и учителей.

Можно отметить его высокую общественную активность, хотя он и не

всегда стремится занять место лидера коллектива. Из личных качеств следует выделить его уверенность в себе и самостоятельность. С 8 класса активно

занимается журналистикой, добился определенного успеха в этом направлении, неоднократно был приглашен в ВДЦ "Океан", но съездил туда лишь однажды, что свидетельствует о его скромности. Также увлекается компьютерными играми, английским языком, футболом. С ним весело проводить время, и мы уверены, он всегда подаст руку помощи нуждающимся в ней.

Недавно Алдар стал лауреатом премии конкурса по поддержке талантливой молодежи республики Бурятия, с чем и поздравляем!

Надежда Цыремпилова



Санжидма, девушка лет 17, учится со мной в одном классе. Она счастливая обладательница приятной внешности.

## Самый преданный и ласковый друг

У неё не слишком длинные волосы, которые лежат на голове в виде творческого беспорядка. Черты лица тонкие и аккуратные: чётко очерченные скулы, мягкий подбородок и большие карие глаза. Пухлые губки, изгибающиеся в коварной усмешке и живая мимика – вот общая картина внешности Санжидмы. Девушка довольно симпатична, у неё пропорциональная фигура и незаурядная внешность. Она привлекательна и обаятельна и умеет этим пользоваться. Немного ленива и небрежна, но это все показное. Если уж ей что-то нужно, а никто на помощь не приходит, она вздохнет, поправит причёску и все сделает сама. Решительна, горда, она всегда

добивается поставленной цели. Правда, она может и передумать, изменить цель. Тогда занятие ей сразу наскучивает и она бросает его или делает кое-как. Хорошо соображает, но иногда по-своему. Явные лидерские задатки, ответственность у неё контрастируют с взбалмошностью и сентиментализмом. У неё много друзей, она хорошо танцует, не лишена талантов. Из всех моих друзей Санжидма - самый преданный и ласковый друг.

Надежда Цыремпилова.

На районный конкурс интернет-сайтов